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I. A PRO VÉRTES TERMÉSZETVÉDELMI KÖZALAPÍTVÁNY 
 
A Közalapítvány jogelıdje, a Pro Vértes Természetvédelmi Alapítvány 1991-ben jött létre a 
Vértesben és környékén jelentkezı természetvédelmi feladatok non-profit keretek között 
történı megoldására. 1994-ben alakult át közalapítvánnyá, 1998 óta pedig kiemelten 
közhasznú szervezetként mőködik. Legfıbb célkitőzésünk a megalakuláskor az volt, hogy a 
rendszerváltással szükségszerően együtt járó privatizáció veszélyeibıl, jogszabályi 
hiányosságaiból adódó természetvédelmi és kulturális örökségvédelmi problémákat az állami, 
önkormányzati és civil feladatok összehangolásával, a helyi társadalom bevonásával oldjuk 
meg. A sikeres, és egyre biztosabb alapokon nyugvó mőködésünk eredményeként 
tevékenységeink köre az elmúlt évek során kiszélesedett, és az alábbi programokat indítottuk 
útjára és folytatjuk mind a mai napig: 
 

- Természetvédelem 
- Természetvédelmi kezelés, természetgazdálkodás 
- Oktatás, szemléletformálás 
- Mőemlékvédelem 
- Ökoturizmus 
- A Vértesi Natúrpark üzemeltetése 

 
 
II. PROGRAMOK 
 
1. Természetvédelem 
 
A Francia – Magyar Biodiverzitásvédelmi Program immár három éve mőködik, mely 
során francia támogató (FFEM) segítségével valósulnak meg a támogatott magyarországi 
természetvédelmi Közalapítvány hálózat (Zöld Folyosó Közalapítvány, Tisztatáj 
Közalapítvány, Hortobágy Közalapítvány, Bihar Közalapítvány, Pro Vértes Közalapítvány) 
közhasznú programjai. A program természeti értékekben gazdag élıhelyek vásárlását, azok 
folyamatos kezelését és fenntartását, valamint bemutatását támogatja. A program koordinátori 
feladatait Közalapítványunk látja el. A Pro Vértes Közalapítvány 2005-ben a Forna pusztai 
Dohányos ház bemutató gazdaságának építési munkálataira, illetve koordinációs költségekre 
kapott támogatást. 
 
2005. áprilisában aláírásra került a még 2002-ben benyújtott Környezetvédelmi Alap 
Célelıirányzat által biztosított támogatásra a szerzıdés. A pályázati összegbıl oktatási és 
elektronikus eszközök beszerzése, építési munkálatok, mezıgazdasági gépek beszerzése, 
talajmunkák, múzeumi diorámák berendezése, valamint adminisztrációs költségek kerülnek 
finanszírozásra. 2005-ben elsı részelszámolásként a még 2003-2004-ben megvásárolt 
mezıgazdasági erı- és munkagépek után tudtuk visszaigényelni támogatást, valamint 
benyújtottuk a csákvári Geszner-házban mőködı természettudományi kiállítás diorámáinak 
költségeinek elszámolását is. 
 
2005-ben is több alkalommal tartottunk madárgyőrőzı tábort a Csíkvarsai-réten, melynek 
során idén 52 faj 776 egyedét fogtuk. A győrőzési adatokból megállapítható a fiókák 
kirepülésének idıpontja, mely fontos információt nyújt a kaszálási munkálatok kezdési 
idıpontjának meghatározásához. 
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Tavasszal Csákvár külterületén a vadászokkal, erdészekkel, lovasokkal együtt szemétgyőjtést 
szerveztünk. 
 
Madárvédelmi programunk egész évben adott munkát természetvédelmi 
szakembereinknek. Folyamatosan végeztük a ragadozó madarak viselkedésének, fészkelési 
illetve táplálkozási szokásainak megfigyelését, valamint győrőzését. Költıládák kerültek 
kihelyezésre a Zámolyi-medence tágabb területén több faj részére. A térség hımérsékleti és 
csapadékviszonyainak mérése is naprakészen folyt. Az adott évben végzett felmérések 
eredményei egy zoológiai jelentésben kerülnek összegzésre. 
 
A 2005. szeptemberében az MME által leadott, „A kerecsensólyom védelme a Kárpát-
medencében” megnevezéső LIFE pályázat keretében, többek között mőfészkek kihelyezését, 
villanyoszlopok szigetelését, ürge élıhelyének védelmét vállaltuk. A programban szereplı 2 
állandó bekamerázási helyszín közül az egyik Csákváron lesz, és az itteni populáció részt vesz 
a táplálékvizsgálatban is. 
 
2005 telén madárvédelmi programunk keretében 50q napraforgót osztottunk szét a 
környékbeli madarakról gondoskodó embereknek. A rossz idı beálltával minden évben 
nagyrészt idıs emberek kérik segítségünket, akik alig várják, hogy kollegáink kiszállítsák 
kertjükben lévı etetıikbe a madáreleséget. Ez a részünkrıl nyújtott kis segítség fontos 
összekötı kapocsként mőködik Alapítványunk és az élıvilág problémái iránt fogékony 
lakosság között. A ragadozó madarak etetésérıl is gondoskodtunk, az etetıhelyeket rengeteg 
madár látogatta. 
 
 
2. Természetvédelmi kezelés, természetgazdálkodás 
 
Közalapítványunk 2005-ben összesen 2319 ha területen végzett természetvédelmi kezelést, 
illetve gazdálkodást, ebbıl 228 ha szántó, 1710 ha gyep, és 381 ha erdı. Szántóterületeink 
mővelése elsısorban élıhely-védelmi, -fenntartási céllal történik. Közalapítványunk 
biztosította ebben az évben is a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatósággal történt 
együttmőködési megállapodás alapján országos jelentıségő védett területek természetvédelmi 
kezelését 222 ha-on, valamint a Közép-dunántúli Környezetvédelmi és Vízügyi 
Igazgatósággal kötött megállapodás alapján a Zámolyi-tározó természetvédelmi 
célkitőzéseknek megfelelı hasznosítását 276 ha-on. A Közalapítvány tanyaközpontja 
szomszédságában pedig 30 ha szántóterületet magánszemélyektıl bérel, mely területeken a 
szürkemarha gulya téli ellátásához szükséges takarmánynövényeket termeszt. 
 
A Közalapítvány magyar szürkemarha állománya, mely a Zámolyi-medence 
gyepterületeinek természetvédelmi kezelését látja el, 2005. december 31-én 464 példányt 
számlált. Az évben 105 borjú született. A bemutatási céllal tartott 10 bivaly mellett 2 ló van a 
Közalapítvány gazdaságában. 
Az idén az eddigieket is felülmúló sikere volt a magyar szürkemarha húsból készített 
Csíkvarsai Csípıs Csodafalat Szaláminak, ami köszönhetı annak is, hogy bemutattuk azt az 
OMÉK-on és az EXPÓ-n is. 
 
Közalapítványunk még 2004-ben leadta pályázatát az Agrár-környezetgazdálkodási 
programba, mely az alábbi célprogramokkal és területekkel nyert: Füves élıhelyek kezelése 
691,75 ha, Ökológiai gyepgazdálkodás 971,70 ha, Ökológiai szántóföldi növénytermesztés 
(átállt terület) 7,95 ha, Ökológiai szántóföldi növénytermesztés (átállás alatti terület 1.) 60,48 
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ha, Ökológiai szántóföldi növénytermesztés (átállás alatti terület 2.) 158,78 ha, Magyar szürke 
szarvasmarha 133 db. 
Kedvezı hír, hogy az Nemzeti Vidékfejlesztési Terv Monitoring Bizottsága által elfogadott és 
az Európai Unióhoz elfogadásra elıterjesztett AKG fejezetben a Zámolyi–medence Érzékeny 
Természeti Terület 2006-tól szerepel a szántóföldi növénytermesztés madár élıhely-
fejlesztési elıírásokkal, valamint a gyepgazdálkodás élıhely-fejlesztési elıírásokkal 
célprogramban is.  
 
A kedvezıtlen adottságú területek támogatása a gazdálkodás eredményességét 
kedvezıtlenül befolyásoló gazdasági, társadalmi és természeti tényezık hatásainak részbeni 
kompenzációjához nyújt segítséget. Közalapítványunk 113,26 ha területtel pályázott a 
programra. 
 
Területalapú támogatás igénylésére 2005-ben 1861,03 ha területre adtuk le igénylésünket. 
 
2005. decemberében lezárult a 2004-ben beadott SAPARD pályázatunk, mely segítségével 
mezıgazdasági gépek beszerzését valósítottuk meg. 
 
A 2004. évi felajánlott SZJA 1%-ából befolyó 366.465.-Ft összeget a természetgazdálkodási 
programjainkra fordítottuk. 
 
 
3. A kaszálás hatásainak kutatása 
 
A több éves természetkímélı gyepkezelési tapasztalatok, az 1999 óta mőködı madárgyőrőzı 
tábor adatai, valamint a 2004-ben indított kutatás adatai alapján készült el 2005 májusában „A 
kaszálás hatása a természeti értékekre” címő kiadványunk, melyet elıször 2005. május 26-án 
szakmai nap keretében ismertettünk meg természetvédelmi szakemberekkel és a helyi 
gazdálkodókkal. A nagy érdeklıdés miatt a szakmai napot június 23-án és július 5-én 
megismételtük, és több felkérés érkezett, hogy tapasztalatainkat megosszuk velük. 
A 2005 évi madarásztábor (június 17-július 3) után július 4-én folytatódott a kaszálás 
hatásainak vizsgálata a Csíkvarsai-réten. Az elızı évi tapasztalatokra építve és a felmérési 
módszert tovább bıvítve, 2-3 fıs csapatokban több mint 600 ponton történt adatfelvétel. A 
kaszatípusok összehasonlításának vizsgálatához a dob és a rotációs kasza mellé betársult az 
alternáló kasza is. Az adatok feldolgozása a téli idıszakban történik. 
 
A kaszálás hatásának vizsgálata az élıvilágra kutatássorozatunk feldolgozott eredményeinek 
ismertetése több helyen nagy tetszést aratott, és gondolatébresztı célját abszolút betöltötte. 
Ennek köszönhetıen hívták fel figyelmünket a Nemzeti Kutatási és Technikai Hivatal Jedlik 
Ányos megnevezéső pályázatának 6. alprogramjára, mely többek között a természetkímélı 
gazdálkodási formák bevezetését megalapozó kutatásokat is támogatja. Konzorcium 
alakításával, 7 szervezet (Pro Vértes Közalapítvány-konzorciumvezetı, Debreceni Egyetem 
Konzervációbiológiai kutatócsoport, MME 4.sz. Gömör- Tornai Helyi Csoport, Bükk-vidék 
Természetvédelmi Közalapítvány, Szabolcs-Szatmár-Beregi Természetvédelmi Alapítvány, 
Tiszatáj Közalapítvány, Bihar Egyesület) 2005. májusában beadta pályázatát, mely 
mindösszesen 179 900 000 Ft támogatást nyert.  
Programunk tárgya, fıbb célkitőzései röviden összefoglalva: Hazánkban a mezıgazdasági 
termelésben és birtokstruktúrában bekövetkezett változásokkal a szántóföldi mővelésbıl 
felszabaduló területek jelentıs részén a gyepesítés és a spontán létrejövı parlaggyepek 
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megfelelı kezelése, valamint a védett füves élıhelyek kezelése és azok hatásainak 
monitorozása is számos kérdést vet fel: 
1. Hogyan illeszthetı a kezelés az Élıhely Irányelvhez? 
2. Milyen technológiák alkalmazhatók az eltérı gyeptípusok kezelésében? 
3. Milyen technológiákkal és munkaszervezéssel védhetık ki az anyagi korlátok miatt csak 
nagyfelülető gépi kaszálással fenntartható élıhelyeken a gépi technológiák élıvilágot károsító 
hatása? 
4. Hogyan kombinálható hatékonyan a kaszálásos és legeltetéses kezelés? 
5. Milyen szegélystruktúrákat kell megırizni a kellı táj-és élıvilág-diverzitás megırzésében? 
6. Milyen kezeléssel lehet megelızni a tőzkárokat? 
7. Milyen idıbeosztással optimalizálható a megfelelı kezelés és ez hogyan érvényesítendı a 
kezelési tervekben? 
A kérdésekre szervezett csapatmunka adhat választ, melyben rendelkezésre áll a megfelelı 
természetvédelmi gyakorlati ismeret, a kezelési eljárások kipróbálásához saját 
vagyonkezelésben levı terület, a szükséges humán erıforrás és géppark, ill. az eredmények 
tudományos feldolgozását végzı szakembergárda. 
 
 
4. Oktatás, szemléletformálás 
 
Viszló Levente, a Közalapítvány elnöke ebben az évben is megtartotta a tantervbe beépítve 
elıadássorozatát kirándulásokkal a Csákvári Általános Iskolában, mely a Madarak és Fák 
napján, május 10-én vetélkedıvel zárult. A csákvári csapat a területi vetélkedın elsı, az 
országos vetélkedın második helyezést ért el. 
 
A fokozottan védett Csíkvarsai-rét természeti értékeinek bemutatására szolgáló Vidrafő-
tanösvény kialakítására, a tanösvényt bemutató tájékoztató füzet kiadására, és a 
többéves gyepkezelési tapasztalatainkat összefoglaló „A kaszálás hatása a természeti 
értékekre” címő kiadvány elkészítésére a Holland Nagykövetségtıl kaptunk támogatást.  
 
 
5. Mőemlékvédelem, hagyományırzés 
 
Október 1-én idén is megrendezésre került immár ötödik alkalommal a Mihály napi Lovas- és 
Pásztortalálkozó. A jó idınek és a változatos programlehetıségeknek köszönhetıen a 
látogatottság felülmúlta a tavalyi évit. Újdonság volt az idei találkozón, hogy a rendezvényre 
készíttetettünk a Közalapítvány logójával ellátott pólókat árusítás céljára, valamint szalámi 
kóstolást is végeztünk a helyszínen. Mindkettınek nagy sikere volt. Ezalkalommal is 
sütöttünk ökröt és szürkemarha kolbászkákat, ami nagy segítséget nyújtott a látogatók 
ellátásakor délután, ugyanis ekkorra elfogyott az összes bográcsétel! 
Az idei rendezvényen a találkozó szomszédságában található területen terelıkutyák országos 
bajnokságára is sor került a Duna-Tisza Magyar Pásztorkutyás Hagyományırzı és Sport 
Egyesület szervezésében, melynek köszönhetıen a kutyabarátok is találhattak maguknak 
érdekes látnivalót. A bajnokság részeként sor került terelési ösztönpróbára, puli, pumi, mudi 
tenyésszemlére, magyar pásztorkutyák korosztályos munkaversenyére. 
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6. Ökoturizmus 
 
2005-ben a Geszner-házban található természettudományi kiállítást 2334-en látogatták, a 
Csíkvarsai-réten végigvezetı Vidrafő tanösvényt és a Haraszt-hegyi tanösvényt pedig 
ebbıl 927 fı látogatta. A Haraszt-hegyi tanösvényen 360 fı, a Vidrafő tanösvényen 84 fı, a 
Báraczházy barlangban 302 fı járt, a pusztabuszos kirándulásokon pedig 474 fı vett részt. A 
túrák résztvevıinek 45%-a általános iskolás, 27%-a óvodás, 12%-a felnıtt, 6%-a 
középiskolás, 5%-a fıiskolás, további 5%-a pedig családokból álló csoportokból tevıdött 
össze. 
 
Az Alapítvány az Egészséges Településekért meghívásos pályázatot írt ki a települési 
egészségtervek megvalósításának támogatására azon céllal, hogy a korábban már 
egészségterveket készítı települések/közösségek aktualizálják meglévı terveiket, és 
indítsanak olyan cselekvési programokat, melyek a közösségi alapú egészségtervek 
célkitőzéseihez illeszkednek. E tevékenységük során partnerként vegyenek részt a települési 
egészségterv mozgalom továbbfejlesztésében, más települések számára történı 
megismertetésében, megvalósítható modellek kidolgozásában. 
Közalapítványunk pályázatot nyert a program keretében egy 4,7 km hosszú sétaút, a 
„Generációk sétaútja” megépítésére, mely a Geszner-háztól indulva a Göbölyvölgyi-tavakat 
kerüli meg. A program megvalósítása által a helyi lakosság egy újabb lehetıséget kap 
szabadideje „egészséges” és természetbarát eltöltéséhez. 
 
 
7. A Vértesi Natúrpark üzemeltetése 
 
A Vértes térségében a Pro Vértes Természetvédelmi Közalapítvány kezdeményezésére 1993-
tól egy széles társadalmi alapokon nyugvó együttmőködés jött létre, amelynek célja – a Vértes 
térségének természetvédelmi, idegenforgalmi fejlesztésével – egy natúrpark létrehozása és 
mőködtetése. A Közalapítvány a Vértes térségének 17 települési és 2 megyei 
önkormányzatával azt a célt tőzték maguk elé, hogy helyi szintő kezdeményezéssel a Vértesi 
Tájvédelmi Körzet kiegészítésével létrehozzák hazánk elsı natúrparkját.  
Idıközben sorra alakultak a határmenti pályázati lehetıségek kiaknázására, natúrpark néven a 
különbözı, elsısorban idegenforgalmi célkitőzéseket zászlajukra tőzı társulások. A név 
Nyugat-Európában már bevált természetvédelmi-idegenforgalmi célkitőzéseket magában 
foglaló kategóriát jelent. A Pro Vértes Természetvédelmi Közalapítvány az elmúlt idıszakban 
azért küzdött, hogy a natúrpark kategória a természetvédelmi törvényben jelenjen meg, s 
elsıdlegesen a természeti, kultúrtörténeti értékek kímélı hasznosítását jelentse, nem pedig 
egy további intenzív pénzügyi, fejlesztési irányt. 
Az 2004. évi LXXVI. törvényben törvényi kategóriaként megjelent a natúrpark fogalma, így 
még 2004 szeptemberében elküldtük levelünket Persányi Miklós miniszter úrnak, melyben 
kértük a natúrparki cím adományozását. A miniszter úrnál pozitív fogadtatásra lelt az ügy, és 
kérte az elbíráláshoz szükséges részletes szakmai dokumentáció benyújtását. 2005. március 
30-ára készült el a Vértesi Natúrpark Alapító Dokumentuma, a Natúrparkot minden oldalról 
bemutató 350 oldal terjedelmő dokumentáció.  
Miután Persányi Miklós miniszter úr hozzájárult a natúrparki cím adományozásához, több 
egyeztetés után a Vértesi Natúrpark címátadó ünnepségének idıpontját 2005. október 27-ére 
tőztük ki, helyszíne a csákvári Geszner-ház parkja. Az ünnepség programja lehetıséget adott 
minden településnek, ill. a Vértesi Natúrpark szereplıit képviselı szervezetnek a 
bemutatkozásra, a közönség pedig megismerkedhetett a Natúrpark sokszínőségével. A 
címátadó ceremónia, a közös faültetés, a különbözı helyi ételkülönlegességbıl összeállított 
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„ízlenyomat”, a délután bemutatott néptánc és kóruscsoportok, versmondók elıadásai, a 
gyerekeknek tartott természetvédelmi vetélkedı, mind nagy sikert aratott. Ez a rendezvény 
egy 12 éves összehangolt munka méltó lezárása volt, mely a térség összefogását, 
ezerarcúságát is megmutatta.  
Az ünnepség óta sem telt eseménytelenül az idı. A Környezetvédelmi és Vízügyi 
Minisztérium részére leadtuk a Vértesi Natúrpark természetvédelmi és környezetvédelmi 
érintettségő fejlesztési programjait, hogy beillessze a II. Nemzeti Fejlesztési Tervbe, valamint 
több egyeztetı tárgyalást folytattunk a Velencei –tó Vértes Térségfejlesztési Tanács 
vezetıivel a jövıbeli fejlesztésekrıl, programokról. 
 
Októberben megalakult a Magyar Natúrpark Szövetség, mely összefogja és képviseli az 
összes magyarországi natúrparkot hazai és EU szinten. Közalapítványunk is részt vett az 
alakuló ülésen, mint alapító. 
 
 
8. Kapcsolatépítés 
 
Idén 74. alkalommal, 2005. augusztus 27. - szeptember 4. között került megrendezésre az 
Országos Mezıgazdasági és Élelmiszeripari Kiállítás a HUNGEXPO területén, melynek 
elsı hétvégéjén a Pro Vértes Közalapítvány az FVM Agrár-vidékfejlesztési és 
Környezetgazdálkodási Fıosztály standján kapott helyet. Ez nagyszerő alkalmat nyújtott arra, 
bemutathassuk természetgazdálkodási ágazatunkat és annak egy el nem hanyagolható 
melléktermékét a Csíkvarsai Csípıs Csodafalat elnevezéső, szürkemarha húsból készült 
szalámit. Nem hiába tartja a mondás, hogy az ember szívéhez a hasán keresztül vezet az út. A 
kóstoltatás alatt az érdeklıdık sokkal fogékonyabbak voltak a Csíkvarsai rét mocsárvilágának 
élıvilága, a természetkímélı kezelés fontossága, és az ıshonos szürkemarha tartásának 
körülményei iránt. A szalámi nagy tetszést aratott mind szakmai, mind laikus körben. 
 
Közalapítványunk elnöke és munkatársai több elıadáson és rendezvényen is részt vettek több 
témában. Francia Nagykövetség felkérte a Pro Vértes Közalapítványt egy a természetvédelmi 
közalapítványi hálózatot és a francia magyar biodiverzitás-védelmi programot bemutató 
elıadás megtartására 2005. márciusában, a Budapesti Francia Intézetben tartott „A 
természetvédelem és a víz hónapja” elnevezéső rendezvény keretében. Áprilisban Túrkevére 
látogattunk el, ahol a kaszálás hatásairól tartottunk elıadást. Május 31-én az Országos 
Mezıgazdasági Könyvtár szervezésében kérték fel Közalapítványunkat elıadás megtartására 
a fenntartható fejlıdés témájában. Augusztusban Kapolcson, a Mővészetek Völgyében 
tartottunk elıadást a „Vidékfejlesztéssel a táji sokféleség elısegítéséért” címmel a Magyar 
Természetvédık Szövetségének felkérésére. 
 
Májusban a Tatabányai Önkormányzat szervezésében a Nyitott kapuk rendezvényen 
Közalapítványunk is részt vett. Elsı alkalommal egy sajtótájékoztató után az iskolás és 
óvodás csoportok ismerhették meg programjainkat, második alkalommal pedig részt vettünk a 
gyerekeknek megrendezett játékos és elméleti feladatokat is magában foglaló záróversenyen 
is, ahol munkatársaink mőködtettek egy állomást.  
 
Decemberben egy vetítéssorozatot indítottunk el „Hosszú téli esték a Geszner-házban” 
címmel, mely során minden alkalommal egy-egy elıadó meséli el élményeit a természetben 
tett barangolásairól, fotók segítségével. A rendezvénysorozatot a téli idıszak alatt tervezzük 
folytatni. 
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III. VEZETİ TISZTSÉGVISELİKNEK JUTTATÁSOK 
 
A Közalapítvány ebben az évben sem fizetett tisztségviselıi számára semmilyen anyagi, vagy 
nem anyagi jellegő juttatást. 
 
 
IV. VAGYON FELHASZNÁLÁSÁVAL KAPCSOLATOS KIMUTATÁS 
 
A Közalapítvány vagyona 2005 évben tovább nıtt. Az eszközök a kezdı évekhez viszonyítva 
nıttek. Számszerően az elızı évhez viszonyítva a befektetett eszközök állománya 2,77 %-kal 
gyarapodott, amit korszerő új gépek, eszközök beszerzése, beruházások megvalósítása 
eredményezett. Vagyonunkat megalakulásunk óta 405.994 e Ft-tal növeltük, ami az induló 
vagyonhoz képest 4615%-os növekedést jelent. A jelenlegi vagyon 437.652 e Ft, ez 72%-ban 
tartós, értéküket megırzı eszközökben, épületekben, földekben, illetve 14%-ban 
készletekben, 14%-ban pedig követelésekben és pénzeszközökben realizálódik. 
 

Vagyonszerkezeti mutató: befektetett eszközök / saját tıke: 313.232/406.082=77%.  

Vagyonszerkezet mutatója a készletekben: készlet / saját tıke: 63.092/406.082=16%.  

Vagyonstruktúra: befektetett eszközök / összes eszköz: 313.232/437.652=72% 

Likvid eszközök aránya: pénzeszközök / forgóeszközök: 58.925/124.375=47% 

Tıke és vagyon aránya: saját tıke / tárgyi eszközök: 406.082/305.448=132% 

 
Jövedelmezıség vizsgálata:  
A saját tıke összege évrıl-évre nı az eredményes gazdálkodásnak köszönhetıen. Az adózás 
utáni eredményt nem fizetjük ki osztalékként, hanem tartalékoljuk a beruházások teljesítésére. 
Ennek eredményeként a megvalósult beruházásokat 40%-ban saját erıbıl finanszíroztuk. A 
jegyzett tıkéhez viszonyítva (88 e Ft) a saját tıke óriásit nıtt. 

Eredmény (nyereség) / jegyzett tıke: 72.079/88=819,08%, 
 
Hitelképesség vizsgálata: 
Pénzeszközök+követelések / rövid lejáratú kötelezettségek: 61.283/15.531=394% 
Forgóeszközök / rövid lejáratú kötelezettségek: 124.375/15.531=801% 
Befektetett eszközök+forgóeszközök / kötelezettségek: 437.607/22.710=1927%. 
 
 
V. 2006 ÉVI ELİREMUTATÁS 
 
2006. évben is biztosítva van Közalapítványunk mőködése a befolyt támogatásoknak 
köszönhetıen. 
 
 
VI. CÉL SZERINTI JUTTATÁSOK KIMUTATÁSA 
 
A Közalapítvány a 2005 évben cél szerinti tevékenysége keretében 600.000 Ft pénzbeli 
tanulmányi támogatást nyújtott egy természetvédelem iránt elkötelezett fiatal számára. Ezen 
kívül az alábbi nem pénzbeli szolgáltatásokat nyújtotta: A Csákvári Általános Iskolában a 
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tantervbe beépített természetvédelmi elıadássorozatot tartottunk, több madárgyőrőzı tábort 
szerveztünk, szakmai tanulmányutaknak nyújtottunk szakvezetést. 
 
 
VII. BEVÉTELEK RÉSZLETEZÉSE 
 
Megnevezés Érték (eFt) Össz.érték 

(eFt) 
ÖSSZES KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉG ÁRBEVÉTELE   173.741 
KÖZHASZNÚ CÉLRA, MŐKÖDÉSRE KAPOTT 
TÁMOGATÁS 

 70.555 

Önkormányzati támogatás 1325  
Mezıgazdasági gépvásárlás támogatása 3068  
Agrártermelési támogatás 238  
Üzemanyag visszatérítési támogatás 1057  
1% támogatás 366  
Munkaügyi támogatás 0  
Mezıgazdasági területalapú támogatás 64501  
PÁLYÁZATI ÚTON NYERT TÁMOGATÁS  45.233 
MÁK támogatás 21097  
FVM támogatás 608  
Környezetvédelmi támogatás 422  
Kutatás-Fejlesztés támogatása 23106  
III. KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉGBİL BEVÉTEL  14.611 
élıállat értékesítés 12273  
növénytermelési értékesítés 322  
mezıgazdasági szolgáltatások 0  
rendezvényszervezés 0  
múzeumi belépık 77  
védett értékek 592  
egyéb 1074  
könyvkiadás 273  
TAGDÍJ 0 0 
EGYÉB BEVÉTEL  43.342 
saját term. készlet állományváltozása 33821  
belföldi szervezettıl kapott adomány 1477  
magánszemélytıl kapott adomány 20  
külföldi szervtıl kapott adomány 7291  
érték. tárgyi eszköz 0  
egyéb 722  
kamat 11  
VÁLLALK.TEV. BEVÉTEL   3.877 
I. NEM CÉL SZERINTI VÁLL. BEVÉTEL  0 
II. CÉL SZERINTI VÁLL. BEVÉTEL  3.877 
Terembérleti díj 2282  
Földbérleti díjak 854  
Épületek –gépek bérleti díja 384  
Szalámi, hús értékesítés 357  
ÖSSZES BEVÉTEL   177.618 
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VIII. KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁS FELHASZNÁLÁSA 
 
Közalapítványunk 2005-ben Szár, Tatabánya és Fejér Megye Önkormányzatától kapott 
összesen 1.325.000.-Ft támogatást, melyet a természetvédelmi monitorozás, a 
természetgazdálkodás és a szemléletváltási programjaink mőködési költségeire, valamint a 
Vértesi Natúrpark címátadó ünnepség kiadásainak rendezésére használtuk fel. 
 
Közalapítványunk a területalapú, valamint a Kedvezıtlen Adottságú Területek támogatás 
keretében 2005-ben összesen 63.299.796.-Ft-ot kapott a Mezıgazdasági és Vidékfejlesztési 
Hivataltól, melyet a természetgazdálkodási programunk kiadásaira fordítottunk. 
 
MVH Sapard géptámogatás elsı részleteként, traktor és fésősborona vásárlására 5.208.800.-Ft 
támogatást kaptunk. 
 
Az Földmővelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium által biztosított kamattámogatásként 
2005-ben 174.000.-Ft-ot kaptunk, melyet szintén természetgazdálkodási ágazatunkra 
fordítottunk. 
 
A Magyar Turisztikai Hivatal Széchenyi támogatásának elsı részletét, 1.873.456.-Ft-ot a 
Csákvár külterületén, Forna puszta mellett található volt cselédház, a Dohányos-ház, mint 
ökoturisztikai szálláshely építési munkálataira fordítottuk.  
 
Magyar Államkincstár által Környezetvédelmi Alap Célelıirányzat támogatására kifizetett 
21.097.103.-Ft-ot a 2003-2004-ben vásárolt mezıgazdasági gépekre, valamit a Csíkvarsai-
réten megépített villanypásztor anyagköltségére fordítottuk. 
 
Vám és Pénzügyırség Országos Parancsnokságától 1.057.000.-Ft üzemanyag jövedéki adó 
visszatérítést kaptunk, melyet a természetgazdálkodási programunk költségeire fordítottunk. 
 
A Nemzeti Kutatási és Technikai Hivatal Jedlik Ányos pályázatának elnyerése után 
Közalapítványunk 23.106.000.-Ft támogatást kapott a természetkímélı gazdálkodási formák 
bevezetését megalapozó kutatások elvégzésére. 
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IX. SZÁMVITELI BESZÁMOLÓ 
 

Statisztikai számjel: 18602487-9133-561-11 Közhasznú beszámoló 

eredmény-kimutatása PRO VÉRTES KÖZALAPÍTVÁNY 
Sorsz Megnevezés Év elején végén 

eFt eFt 
01. A. ÖSSZES KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉG 

BEVÉTELE 
102.593 173.741 

02. 1. Közhasznú célra, mőködésre kapott támogatás 22.699 70.555 
03.    a) alapítótól   
04.    b) államháztartás más alrendszerébıl 1.145 1.325 
05. 2. Pályázati úton elnyert támogatás 6.950 45.233 
06. 3. Közhasznú tevékenységbıl származó bevétel 7.575 14.611 
07. 4. Tagdíjból származó bevétel  0 
08. 5. Egyéb bevétel 65.369 43.342 
09. B. VÁLLALKOZÁSI TEVÉKENYSÉG 

BEVÉTELE 
1.393 3.877 

10. 5. Nem cél szerinti (vállalkozási) bevétel 0 0 
11. 6. Egyéb cél szerinti tevékenység bevétele 1.393 3.877 
12. C. ÖSSZES BEVÉTEL 103.989 177.618 
13. D. KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉG KÖLTSÉGEI 84.687 103.222 
14. E. VÁLLALKOZÁSI TEVÉKENYSÉG 

KÖLTSÉGEI 
854 2.317 

15. 1. Nem cél szerinti tevékenység költségei   
16. 2. Egyéb cél szerinti tevékenység költségei 854 2.317 
17. F. ÖSSZES KÖLTSÉG 85.541 105.539 
18. G. ADÓZÁS ELİTTI EREDMÉNY 539 1.560 
19. H. ADÓFIZETÉSI KÖTELEZETTSÉG 0 0 
20. I. TÁRGYÉVI VÁLLALK. EREDMÉNY 539 1.560 
21 TÁRGYÉVI ÖSSZES EREDMÉNY 18.446 72.079 

 
 


